

Posamezne številke:  
Navadne Din —75,  
ob nedeljah Din 1—.

"TABOR" izhaja vsak dan, razven  
nedelje in praznikov, ob 18. uri z  
datumom naslednjega dne ter stane  
mesečno po pošti D 10—, za ino-  
semstvo D 18—, dostavljen na dom  
D 11—, na izkaznice D 10—,  
inzerati po dogovoru.

Naroča se pri upravi "TABORA"  
MARIBOR Jurčičeva ulica številka 4.

# TABOR

Posamezne številke:  
Navadne Din —75,  
ob nedeljah Din 1—.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mari-  
boru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-  
stropje. Telefon interurb. št. 276.  
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi  
ulici št. 4, pritličje, desno. Tele-  
fon št. 24. — SHS poštnoštevilčni  
račun številka 11.787.

Na naročila brez denarja se ne  
ozira. — Rokopisi se ne vračajo.

Naslov

Maribor, četrtek 14. avgusta 1924.

Leto: V. — Številka: 185.

"TABOR" je najcenejši slovenski dnevnik. Stane mesečno samo 10 din. Prinaša v kratkih obrisih vse najvažnejše dogodke, ki jih drugi listi raztegnajo na dolgo in široko.

## Maribor zoper kršenje ustave.

Za ustavno zajamčeno neokrnjeno samoupravo mariborske oblasti. — Krasna manifestacija državne in narodno misli. Strašna polomija „Davidovičevih demokratov“.

Maribor, 12. avgusta 1924.

Nocoj se je vršil v Narodnem domu protestni shod, ki ga je sklicalo oblastno načelstvo D. S. za mariborsko oblast zoper nameravano podreditev mariborske oblasti ljubljanskemu velikemu županu. Ker se velika dvorana Narodnega doma popravljala, se je moralo vršiti zborovanje v restavracijskih prostorih, ki so bili nabito polni. Včeraj zvečer so se pojavili po mestu lepaki, tiskani v klerikalni tiskarni, s katerim se pozivajo Davidovičevi demokrati, da se udeležijo protestnega shoda. Da so ti Davidovičevi demokrati zrasli na klerikalnem zelniku, se je pokazalo baš na današnjem shodu. Doživeli pa so poraz, kakršnega je doslej doživel edino le še znani vitez Zagorski. Za kompromisarje na nacionalnem polju ob severni meji ni prostora.

Zborovanje je otvoril in vodil predsednik oblastnega odbora gospod dr. Franjo Lipold. Uvodoma je naglasil, da sprememba, kakoršno so pred par dnevi najavili režimski listi glede mariborske oblasti, nasprotuje ustavi in obstoječim zakonom. Z ministrskimi dekreti se v pravni državi ne odpravljajo ustavno zajamčene ustanove.

Kaj bi pomenila ukinitve samostojne mariborske oblasti v državnem, nacionalnem, kulturnem in gospodarskem oziru baš ob severni državni meji, o tem je obširneje govoril mesto odsotnega ministra n. r. dr. Kukoveca g. dr. Reisman. Naglasil je, da se vse naše politično življenje čimdalje bolj potaplja v brezmejno demagogijo, s katero slepijo brezvestni politiki lahkoverno in dobrodušno ljudstvo. Le tako je razumljiva vest režimskih listov o ukinitvi mariborske oblasti. Dr. Korošec, ki se je zapisal Radiču, je po krakovidnosti gospoda Davidoviča in nerazumevanju dejanskega položaja dosegel popolno eksploatacijo Slovenije. Če že k temu molči nezavedna masa, ne sme molčati kulturni center kakor je Maribor, najmanj pa mi, ki smo pomagali ustvarjati to za Maribor tako važno upravno oblast, ki naj bi širše sloje pritegnila k sodelovanju za javno korist in s tem vzgajala k praveму demokratizmu, jih usposobila za parlamentarizem in jim vcepila pravi čut odgovornosti napram lastni državi, vzgojila ob meji državno misel in zavest.

Ni manj ogrožena ni nacionalna misel. Naša obmejna pokrajina je bila doslej od Ljubljane vedno zastopljena, je naravnost kričala po najširši samoupravi. Najmanj razumevanja za našo mejo je kazala Ljubljana pod klerikalno ero in ravno isto se dogaja tudi sedaj, ko sedi dr. Korošec na ministrskem stolcu in se solnči v Radičevi milosti. Kar se dogaja z mariborskimi kulturnimi institucijami, je naravnost sramota. Narodno gledališče, ki stoji tik pred otvoritvijo sezone, nima niti toliko sredstev, da bi moglo angažirati vsaj enega umetnika. O drugih, baš ob meji eminentno važnih kulturnih institucijah ne more biti niti govora. In na gospodarskem polju? Niti najzagrizenejši klerikalec ne bo trdil, da bi mu bila mariborska oblast škodovala. Čisto drugače bi zgedel danes Maribor, ako bi bili že vsaj pred dvema letoma imeli svojega velikega župana. Naš boj nikakor ne velja Ljubljani, ki je in ostane naše nacionalno in kulturno središče, temveč klerikalni vladi v Beogradu, (dr. Toplak protestira proti izustavo na ljubo svojim strankarskim interesom. Odločno zahtevamo, da se dopusti Mariboru prost razmah, klerikalec pa naj si s pozitivnim delom išče svoje volilne krogišče).

Ob sklepu svojega govora se je govornik dotaknil še predstojećih obč. volitev v Mariboru ter pozval zborovalce, da tudi ob tej priliki dokažejo svojo državnost in nacionalizem in naj 21. sept.

visoko dvignejo jugoslovanski prapor v nekdanjem nemškutarskem Mariboru.

Govoru je sledilo viharno odobravanje.

Nato je spregovoril še gosp. Weixl, ki je z gospodarskega stališča razmočeval posledice, ki bi jih imela ukinitve mariborske oblasti. Naglašal je, da je bil Maribor doslej še vedno zastopavljen, kadar so mu klerikalec rezali kruh. Gospodarski krogi odločno zahtevajo, da se mariborska oblast kar najbolj osamosvoji v splošno korist in gospodarski napredek.

Oblastni tajnik gospod Spindler je prečital resolucijo, v kateri se izreka odločen protest proti nameravanemu kršenju zakona.

K besedi se je oglasil še znani gospodarski strokovnjak g. dr. Pipuš, ki je s stvarnimi dokazi izpolnil izvajanja predgovornikov in priporočal resolucijo v sprejem.

Končno se je oglasil k besedi dr. Toplak, zdravnik v Mariboru in mariborski zaupnik Davidovičeve vlade, kakor se je sam označil. Komaj je začel čitati svoj nestvaren govor, so zadeneli po dvorani ogorčeni medklici, zlasti ko je začel zagovarjati Davidoviča in njegovo bratovščino s Korošcem in Radičem. Ker je neprestano govoril o Davidovičevih v Mariboru, so zborovalci zahtevali, naj se vendar enkrat predstavi. Toda dr. Toplak se je zamanj oziral po dvorani. Niti onih v Lekarniški ulici, kjer imajo klerikalne omladinske organizacije svoje lokale, izposojenih 12 fantičev, ki so korporativno prišli mu na pomoč, se ni upalo ganiti. Dr. Lipold je moral končno pozvati govornika, naj govori o stvari in se izjavi, ali je proti, ali za mariborsko oblast. Dr. Toplak je nato začel čitati svojo resolucijo, s katero izrekajo mariborski Davidovičevci Davidovičevi vladi zaupnico. Dalje ni prišel, ker so ogorčeni medklici udusili vsako njegovo besedo o njegovi resoluciji, o kateri se splošno sumi, da si jo je dal sestaviti v Cirilovi tiskarni. Ko so ga še poučili, kako nemesten je tak nastop za Sokola, je osramočen utihnil, nakar je bila soglasno in tudi brez ugovora dozdevnih Davidovičevcev sprejeta predlagana protestna resolucija.

### Ukinitve Srednje kmetijske šole v Mariboru.

Gospod Lovro Petovar je še pri tej priliki opozoril na ukinitve srednje kmetijske šole v Mariboru, kar je izzvalo ponovno ogorčene proteste. Soglasno je bila sprejeta resolucija, ki zahteva, da se ukinitve nemudoma prekliče, razpiše sprejem učencev in nastavi potrebno učeno osebje.

### Zopet kupčevanje z našimi nacionalnimi interesi.

Dr. Koderman je v podkrepitve izvajanj predgovornikov, ki so kritizirali postopanje sedanje vlade, navedel še slučaj s celjskim Deutsches Haus. Nedavno je bila definitivno rešena pravda v smislu, ki odgovarja našim nacionalnim interesom. Sedanja notranji minister pa je telegrafično odredil, da se vsa dela za prevzem premoženja s strani društva «Celjski dom» nemudoma ustavi in je o tem obvestil tudi — zastopnika Nemecev. Tako se zastopajo pod klerikalno patronanco slovenski narodni interesi (Medklic dr. Toplaku: morda predlagate še za to zaupnico?). Predsednik dr. Lipold je ob zaključku povdaril, da je današnje zborovanje dokaz, da nacionalni življenjski ob severni meji budno čuva nad narodnimi interesi, da bo vedno visoko dvigal nacionalno zastavo ob meji, in je zaključil zborovanje z vzklikom: žive! mariborska oblast, žive! ustava, žive! jugoslovanski kralj! Med našimi vdušenimi vzkliki so se zborovalci razšli.

## Protest trga Središče zoper kršenje ustave.

Proslava zmage napredne misli. — Prisirčne ovacije demokratskemu borcu dr. Kukovcu.

SREDIŠČE, 13. avgusta. Sročili so napredni Središčani proslavili v Sokolskem domu svojo zmago pri občinskih volitvah. V bratski slogi in ob izbornem razpoloženju so pristaši obeh naprednih strank dali duška svoji radosti nad prekrasnim uspehom, ki je gotovo najlepši od vseh občin mariborske oblasti. Med nas je pohitel tudi bivši minister g. dr. Kukovec, ki ga večejo s Središčani stari stiki in tradicije izza časov Narodne stranke. V svojem globoko zasnovanem govoru nam je očrtal stališče narodnih strank napram novi politični situaciji ter podal dobro premišljene smernice za nadaljnje delo. Njegov govor je izzval v oster protest zoper kršitev ustave, kakor izigrava nova vlada s poskusom degradacije mariborske oblasti. Soglasno se je zbrani narod pridružil njegovemu protestu in je bila sprejeta tudi tozadavna resolucija. G. dr. Kukovcu

so bile prirejene ponovne spontane in prisirčne ovacije, zlasti ob njegovem slovesu. Središčani so pokazali, kako visoko cenijo svojega prijatelja, preizkušnega demokratskega borca. S prisirčnimi zdravicami in lepimi nagovori — omenjamo samo nagovor našega šolskega ravnatelja Kosija, ki je v ostrih, jedratih besedah očrtal klerikalno neznačajnost — se je zaključila skromna, a resna in dostojna slavnost. Obžalujemo le, da se te manifestacije v naprednem Središču ni mogel udeležiti tudi predsednik oblastnega odbora JDS g. dr. Lipold, ki je bil vsled mariborskega protestnega shoda zadržan.

SREDIŠČE. Vsled neljube tiskovne napake je v prvem poročilu o zmagi naprednjakov v Središču izostalo ime novo izvoljenega obč. odbornika JDS gosp. Frica Kaniča.

## Po glasovanju o deklaraciji.

Radič, Turki in Nemci za vlado. — Nezadovoljnost v Davidovičevem klubu.

BEograd, 13. avg. Danes ob pol 2. ure je bila zaključena deklaracijska debata in je zbornica prešla k glasovanju. Za vlado je glasovalo 169, proti 114 poslancev.

BEograd, 13. avgusta. Razdraženost, ki je ves teden spremljala parlamentarne debate, se je podela. Zavladal je relativen mir, ki pa nikakor še ne znači, da bi nastopilo politično premirje.

Vladna deklaracija je bila sprejeta z zaupnico. Za vlado so glasovali davidovičevski demokrati, Radičevci, klerikalci, muslimani, zemljoradniki, Nemci (kupčija za celjski Deutsches Haus!) in en del džemijeta (skupina Ferad beg Drage), dalje divjaki Drinković, Kordić, Mlinarić in romunski poslanec Žan.

Proti deklaraciji so glasovali vsi radikali in samostojni demokrati, potem poslanec srbske stranke Aca Stanojević, vsi disidenti, Rajko Arsić in socialist Divac. Nekateri poslanci so se vzdržali glasovanja, zlasti pristaši druge džemijetovske skupine, ki jo vodi Keinan Zia, potem radikali Šečer, Kadić in Rušić ter še nekateri drugi.

BEograd, 13. avgusta. Danes dopoldne je bilo v skupščinskih kuloarjih in v klubskih prostorih jako živo. Sejo so imeli samostojni demokratje, Davidovičevci in zemljoradniki.

Seja davidovičevskih demokratov je pokazala, da je v klubu več nezadovoljnih duhov kot je videti na zunaj in je se

danja disciplina le prehodna. Posamezni poslanci niso nič preveč zadovoljni z megleno politično situacijo, ki je nastala vsled sodelovanja z Radičevci, drugi pa hočejo izrabiti položaj in nabasati kar največ praktičnih koristi. Govori se, da je bila današnja seja mestoma prav burna. Nekateri poslanci so zahtevali, da se pri imenovanju uradništva upoštevajo interesi njihovih volilcev. Mnogo se je govorilo tudi o nadaljni vladni politiki ter o taktiki demokratskega kluba. Niso pa še bili storjeni nikaki sklepi.

Značilno je, da je več govornikov naglašalo važnost macedonskega vprašanja. Bržkone so si hoteli na ta način ohladiti tiho jezo nad radičevskimi zavzniki, ki trdovratno molče, ko jim opozicija očita, da prodajajo srbsko Macedonijo Bolgariji. Govorniki so zahtevali, da naj demokratski zastopniki v vladi izrabijo ves svoj vpliv za to, da bo vlada odredila najstrožje ukrepe proti bolgarskim komitašem. (Kaj bosta pa rekla Radič in Korošec? Tako batinaštvo! Ured.)

Nadalje je bilo sklenjeno, da odpotuje na mednarodno konferenco za politična in reparacijska vprašanja, ki se bo vršila v Bernu. Kot zastopnika demokratskega kluba poslanec Kumanudi in Radosavljevič, po potrebi tudi Agatavnovič.

Jutri ob 10. uri se bo seja demokratskega kluba nadaljevala. Na seji se bo še razpravljalo o taktiki kluba in o nadaljni vladni politiki.

## POLITIČNI DVOBOJ V BEOGRADU.

BEograd, 13. avgusta. Danes dopoldne je muslimanski poslanec Milković poslal posl. Budisavljeviču svojega sekundanta, ki ga je povabil na dvoboj radi Budisavljevičevega dejanskega napada v skupščini. Daneč popoldne se sestane oba sekundanta, da določita formalnosti. To bo prvi politični dvoboj v naši državi in v zadnjih letih.

## BORZA.

CURIH, 13. avgusta. (Sklepni t. č. a.) Pariz 29.40, Beograd 6.50, London 24.05.

Praga 15.65, Milan 23.85, New-York 530. Dunaj 0.007475.

ZAGREB, 13. avgusta. (Sklepni t. č. a.) Pariz 442.50—447.50, Svica 1525 do 1532, London 365.50 do 368.50, Dunaj 0.1128—0.1148, Praga 238.45—241.45, Milan 362.65—365.65, New-York 80.50 do 81.50, Budimpešta 0.1085—0.1090.

BEOGRAD, 13. avgusta. (Sklepni t. č. a.) Pariz 446—448, Svica 1527—1528, London 366.50—367, Dunaj 0.1140 do 0.1142, Praga 239.40—239.80, Milan 363 do 364, New-York 80.95—81.00, Budimpešta 0.1090—0.11, Bukarešta 36.75 do 37.15, Sofija 62.00



**Na protestnem zboru sprejete resolucije:**

I.  
Protestna skupščina, sklicana od Jugoslovenske demokratske stranke za 12. avgusta 1924 v Narodni dom v Mariboru, je razpravljala o sklepu ministr. sveta, o katerem so poročali vladni listi, da se ukine samostojnost mariborske oblasti in se naša oblast podredi velikemu županu ljubljanske oblasti, v kojega imenu bi samo njegov delegat izvrševal posle, spadajoče v kompetenco mariborskega velikega župana.

Odločno in enodušno protestiramo proti očitnemu kršenju ustave kot najvišjega zakona države, ki je obenem težko oškodovanje najvažnejših nacionalnih, gospodarskih in kulturnih interesov naše pokrajine.

II.

Zbor se izreče proti ukinitvi srednje kmetijske šole v Mariboru. Utemeljitev tega koraka, da ni prostora, ne drži. Pred zgradnjo novega šolskega poslopja je obiskovalo vinarsko in sadjarsko šolo kakor danes okoli 50 učencev. Prostora za srednjo kmetijsko šolo bi se torej pri dobri volji moglo najti, to tembolj, ker ta šola ni internat. Zahtevamo, da se takoj razpiše sprejem učencev za I. razred in namesti dovoljno število učnega osebja.

**Industrijsko-obrtna razstava v Mariboru.**

Legitimacije za polovično vožnjo na železnici in prost vstop na razstavo, so razposlane. Stanje komad Din. 20.— in se dobe pri skoraj vseh denarnih zavodih, obrtnih društvih, zadrugah in drugih organizacijah po celi državi.

Permanentne vstopnice se dobe v razstavni pisarni in veljajo Din. 40.—. Te vstopnice veljajo za ves čas razstave.

Razstavljalce naproša uprava razstave, da svoje stojnice takoj okusno uredi. Čim okusnejše bodo stojnice urejene, tembolj pridejo razstavljeni predmeti do veljave.

Vsi prostori, ki jih je imel odbor na razpolago, so zasedeni in obea razstava nuditi obiskovalcu pestro sliko, zato je pričakovati, da bo tudi obisk prav dober.

Otvoritev razstave se vrši na svečan način v petek, dne 15. t. m. ob 10. uri dopoldne pri vstopu v Prešernovi ulici. K otvoritvi so povabljeni potom vabil vse obrtniške organizacije, predstavniki vseh oblasti in druge osebnosti.

Vstopnina na razstavo je od 8. do 18. ure Din. 10.—, od 18. ure naprej pa Din. 3.—.

Na veseljenem prostoru igra vsak dan godba, kjer je tudi za vse drugo prav dobro preskrbljeno.

**Doma in po svetu.**

— Posebni vlak na zagrebški sokolski zlet vozi iz Maribora dne 14. avgusta ob 17. uri in prihaja v Zagreb ob 22.13 uri; povratek 18. avgusta ob 2. uri iz Zagreba, prihod v Maribor ob 6.40 uri.

— Hmeljarsko društvo za Slovenijo javlja svojim udom, da je ministrstvo saobračaja dovolilo hmeljskim obiralcem polovično vožnjo na progah bivše južne železnice, potem na progah Grobelno—Rogatec in Celje—Dravograd. Tozadevne legitimacije dobijo člani brezplačno pri društvenem vodstvu v Žalcu.

Popolen lunin mrk bomo lahko opazovali 14. t. m. od 8. ure zvečer do 1 ure popoldne.

— Poziv vsem razstavljalcem v Ljubljani. Slavnostna otvoritev letošnjega velesejma se vrši v petek, dne 15. avgusta ob pol 10. uri dopoldne. Opozarjamo še enkrat vse razstavljalce, da bodo sigurno v četrtek, dne 14. t. m. zvečer z opremo svojega prostora popolnoma gotovi. V petek po sedmi uri zjutraj se ne bo pustilo več dovažati blaga na sejnišče, ne delati po paviljonih.

— Samomor radi bede. V Selnici ob Dravi je grobar Škrabl dne 11. t. m. našel v mrtvašnici pokopališča na drugo obešenega 75letnega Jerneja Peršeta, vdovca brez imetja in sorodnikov. Ker so ga 10. t. m. popoldne ljudje še videli, slutijo, da se je obesil v noči od 10. na 11. t. m. Vzrok: Starost in beda.

— Dve lepi narodni slavnosti v Juljski Krajini. V nedeljo 10. avgusta se je vršilo v Bazovici pri Trstu veličastno narodno slavlje: proslava 25letnice pevskega društva »Lipa«. Bil je pravi narodni tabor, ki se ga je udeležilo nad 2000 ljudi. — Manj slavnostno, vendar tudi lepo se je izvršila proslava 60letnice Čitalnice v Ilirski Bistrici.

— Požar v Orehovi vasi. Dne 8. t. m. požar uničil do tal staro, leseno in s slamo krito bajto kočarja Simona Lipnika v Orehovi vasi. Škoda cenijo na 25 tisoč dinarjev in je deloma krita z zavarovalnino. Domačih ni bilo doma ter so se vrnili šele, ko ni bilo nič več za rešiti. Ni znano, kaj je povzročilo ogenj.

— Požar v Račju. Dne 7. t. m. krog 12. ure je izbruhnil pri posestniku Jožefu Megliču v gospodarskem poslopju iz neznanega vzroka požar, ki mu je uničil poslopje s senom in slamo popolnoma. Škoda je 12—15 tisoč dinarjev. Ogenj sta najbrže zanesla Megličeva otroka, 3 in 5 let, ki sta ob času izbruha v bližini igrala. Domače in podovsko gasilno društvo sta pridno gasila. Škoda je krita z zavarovalnino.

— Napoleonskega arhiva ni. V zadnji številki smo objavili po čeških listih vest o senzacionalnem razkritju Napoleonskega arhiva v Brnu. Sedaj je dokazano, da je dotični Bassano javnost potegnil za nos, hoteč bržčas na herostratski način proslaviti svoje ime. Mož je najbrže nekoliko prismojen.

— Sprejem gojenk v Kmetijsko-gospodinjstvo šolo Kmetijske družbe v Ljubljani. Ta zavod je v Marijanišču in prične novo šolsko leto s 1. oktobrom 1924. Šola traja 11 mesecev. Gojenke, ki morajo biti najmanj 16 let stare, plačujejo mesečno za hrano, stanovanje, razsvetljavo in sploh za vse 500 Din. Ponk sam je brezplačen. Deklice, ki žele vstopiti v gospodinjstvo šolo, morajo predložiti svoje lastnoročno spisane in nekolkova-

me prošnje zadnji čas do 25. avgusta tl. Kmetijski družbi v Ljubljani. Prošnji je priložiti krstni list, zadnje šolsko pričevalo, zdravniško spričevalo, posesni list in obvezno pismo starišev ali varuha, s katerim se zavezujejo plačati vse stroške šolanja. Vsa potrebna pojasnila daje Kmetijska družba za Slovenijo v Ljubljani.

— Usoda slavne igralka. Približno pred 20. leti je zelo slovela igralka Helena Odilon. Okoli nje so se snkali visoki aristokrati. Imela je vsega, kar ji je poželelo srce. Odkar pa je slavna žena ostala in vsled nekih nesreč izgubila premoženje, je njena usoda neusmiljeno trda. Helena Odilon živi kakor beračica. Preživlja se s tem, da po kopaljskih restavracijah in hotelih prodaja slike in brošure.

— Tisoč in ena noč. Šopek pravljic iz Jutrovega Jugoslovenski mladini povil Andrej Rapč. Izdala in založila Učiteljska tiskarna v Ljubljani. Ilustrirana z enim barvotiskom in 16 slikami. Šest povest, polnih solnce in svetlih barv, da nas dvignejo iz težkih čuvstev povojne dobe, ki jo čutimo tudi mi malčki, ki nam ubija vse tisto lepo in dobro, kar hoče kleti v naših dušah. Vse povestice so lepo ilustrirane, tako da otrok vidi tudi v podobi, kar bere. Slike so prav izborno pogodene po vsebini in so delo našega ilustratorja Ivana Erbežnika, ki zna pogoditi vsebini in otroški duši odgovarjajoče.

**Mariborske vesti.**

Maribor, 12. avgusta 1924.

— m SPREJEM ČESKIH SOKOLOV, ki so na potu v Zagreb, se vrši v četrtek, 14. t. m. ob pol 14. uri na glavnem kolodvoru. Odbor Sokolskega društva v Mariboru poziva vse svoje članstvo, naraščaj in deco, da se sprejema udeleži v čim večjem številu in v krajih točno ob 13. uri naravnost na kolodvoru. Sestre in naraščajnice naj prinesejo s seboj cvetja. Odbor prosi tudi vse drugo narodnočuteče občinstvo v Mariboru, naj se udeleži sprejema. Pri sprejemu svira sokolska godba.

— Posebni vlak v Zagreb odhaja iz Maribora v četrtek, 14. t. m. ob 17. uri. Odbor Sokolskega društva v Mariboru poziva vse udeležence, da se zbero v Narodnem domu točno ob pol 16. uri, kjer se bodo razdelile železniške legitimacije, potem pa se bo skupno odkorakalo na glavni kolodvor. Odbor prosi, da se po možnosti vse članstvo in drugi udeležniki poslužijo tega posebnega vlaka. Za udeležnike, ki nameravajo druge dneve odpotovati v Zagreb, bodo legitimacije pri hišniku v Narodnem domu na razpolago.

— In Maribor? Listi poročajo 11. t. m., da je ministerstvo prosvete odobrilo zagrebškemu gledališču svoto 500.000 Din. na račun pomoči kot izvanredni kredit. G. dr. Korošec, kaj pa Maribor?

— m Divjanje z avtomobili po mestu. Motociklisti in šoferji se očitno ne marajo ozirati na predpise o vožnji po mestnih cestah in ulicah. Kakor da vozijo za stavo, drve skozi mesto in celo na prometnih križiščih ne zmanjšujejo tempo. Že ponovno je prišlo do nezdod

in vselej se je le vsled srečnega naključja preprečila večja nesreča. Drznost teh ljudi, zlasti tujcev, gre tako daleč, da se ne zmenijo, ali je ulica odprta avtomobilskemu prometu ali ne. V soboto je pridrvel neki avto po Vetrinjski ulici, kjer avtomobilski promet sploh ni dovoljen. Šofer je vozil s tako brzino, da je avtomobilsko kolo dvignilo kamenček s ceste in ga vrglo v veliko šipo gostilne Holzknicht. K sreči gostje, ki so sedeli blizu okna, niso bili ranjeni. Avto se je seve odpeljal z vso brzino. Kdo naj plača razbito šipo? Brezobzirni šoferji in motociklisti ne ogrožajo le tujega zdravia in celo življenja, temveč tudi tuje imetje. Čas je, da policijska oblast odredi najodločnejše mere zoper tako brezobzirnost. Mestne ulice vendar niso dirkališča! To bodo, upamo, razumeli i lastniki avtomobilov i njihovi šoferji!

— m. Še iz zadnje občinske seje. Slikarju Stiplovšku se je za eno leto dovolila mesečna podpora 1000 Din. — Namesto vpkojenega stavben. svetnika Steinbrennerja pri mestnem stavbenem uradu se nastavitva inženirja Černe in Baran.

— m. Fotografova nezdoda. Fotograf M. si je pri rezanju lepenke s strojem poškodoval roko.

— m. Iz policijske kronike. V prošli noči je policija aretirala 5 oseb in sicer eno radi nedovoljenega prekoračenja meje, tri radi krošnjarstva in eno zavožjo potepuštva. Redarji so vložili 20 ovadb, med njimi po eno radi tatvine, lahke telesne poškodbe, prekoračenja policijske ure, onesnaženja ceste in stavbenega prestopka, štiri radi razgrajanja in kalenja nočnega miru ter 3 radi prestopka cestnopolijskih predpisov.

— m. Šolar povozil s kolesom otroka. Karel Šalamon, učenec III. razreda ljud. šole, se je včeraj vozil s kolesom po Meljski cesti. Mlečnozobi kolesar pa je bil tako drzen, da je dirjal kakor kak spreten kolesar. Na cesti se je igral triletni otrok Bogomir Teršovec. Mali Šalamon se je zakadil vanj, ga vrgel na tla in povozil. Otroka so takoj nesli k zdravniku, ki je ugotovil, da ima levo-nogo zlomljeno.

— m. Zdravnik g. dr. Toplak je danes ustmeno izjavil v našem uredništvu, da odloži mesto staroste pri mariborskem Sokolu, češ da hoče imeti proste roke pri političnem delu. Sinočnja blamaža torej gospoda ni spametovala.

— m. Legitimacije za ljubljanski velesejem se dobe v knjigarni V. Weixl Jurčičeva ulica.

**Sokolstvo.**

Nadželstvo kola jahačev Maribor objavlja vsemi članom, ki sodelujejo kot jahači pri povonki, ob priliki krajinškega sokolskega izleta v Zagreb, da je zbirališče za povonko v nedeljo, 17. t. m. točno ob 7. uri pred kasarno 4. artiler. puka v Zagrebu. Jahači morajo imeti predpisani kroj, bele rokavice, škornje ali gamaše (črne) in ostroge. Bratje! Udeležite se zleta v čim večjem številu!

**Mala oznanila.**

Dva dijaka 7. in 4. realke izšeta za šolsko leto 1924-25 stanovanje s hrano. Naslov pove upravništvo. 1674 2—2

Dva dijaka nižjih razredov srednjih šol se sprejemata k boljši rodbini. Uporaba glasovirja. Povprašati: Tomšičev drevored 125. 1749

Za 2 dijaka se odda lepo sobo s hrano. Električna razsvetljava in uporaba glasovirja. Naslov pove upravništvo »Tabora«. 1728 2—2

Profesor (-ica) kateri želi dati ponk v francoščini, naj javi svoj cenjeni naslov v upravi »Tabora«. 1742 2—1

Služkinja, vešča vseh hišnih poslov ter tudi pranja in vsaj nekaj kuhanja, se sprejme s 1. septembrom. Ponudbe pod »Ugodna prilika« na upravo »Tabora«. 20—16

Nova kredenca po ceni na prodaj. Smetanova ulica 46. II. nadstropje, vrata št. 14. 1711 5—4

Ledenica, srednje velikosti, skoraj nova, po ceni na prodaj. Vpraša se pri Simigöju. Aleksandrova cesta 18. 1731 3-2

**Vsaka gospodinja** je najbolje postrežena s svežim blagom in konkurenč. cenami pri tvrdki **A. Požar** Maribor, Gosposka ul. 4. Ako ne verjameš, poskusite!

**Ugodno kupite** kravate, srajce, klobuke, čepice, robce, nogavice, palice, in parfumerijo v modni trgovini **B. Veseljnović & Ko.** Maribor, Gosposka ulica 26

**Najlepše novosti** 128

**Enkrat** ni poskus, Vas prepriča, da je najboljša zobna krema **„ITO“** Dobi se povsod. 1252

Denarni zavod sprejme za takojšni nastop. **uradnika (-nico).** Ponudbe na upravništvo lista pod »Banka«. 1733

**Specerijisko in kolonijalno** blago ter deželne pridelke na debelo nudi po najnižji ceni **Miloš Oset, Maribor** Glavni trg 1619

**Zaklad.**

(S. Jenko, na novo podesan.) Le hitro na delo roké, pri peči tam v Račju leže veliki neznani zakladi. Nalagajte fanti je mladi!

Zdaj vprimo, liščimo, vlečimo, opeko iz Račja vozimo! Če sleherni potil bi ud, obilno poplačan bo trud, saj dobro opeko dobimo, po ceni si hiše gradimo. 1160

**Podpirajte sokolski tisk!**

**PREDNO ODPOTUJETE,** preskrbite se s potnimi kovčeki, kasetami, neceserji, torbami, listnicami, nahrbtniki i. t. d. Vse to dobite v veliki izbiri in po zmernih cenah pri **Telefon 207. IVAN-U KRAVOS, Aleksandrova cesta 13. Telefon 207.**

**Krepčajte otroke in bolnike in bolnike z „JUHANOM“!**  
1667 4—2



**Urška, a' že veš** da je dobil **A. VICEL, MARIBOR** Glavni trg št. 5  
emaširano težko posodo znamke „Goliath“ in karje vrste, železovinskih proizvodov, ploščasto, kamensko in stekleno robo najboljšee vrste. Vse kupuje pri njem; zato hiti, da ne zamudiš. 40—6

Napolitanke Adria narezki Keksi Bonboni Čokolada Malinovec  
1579  
vsaka množina najceneje v glavni zalogi  
**tovarna kanditov** Maribor, Stolna ul. 4.

**Podpirajte slovenske tvrdke!**